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Menighetsrådet 
 

1. Deltakelse i menighetsrådets møter 

Barbu menighetsråd har i 2025 bestått av leder, nestleder og faste medlemmer, med 

varamedlemmer ved behov. Følgende har møtt i ett eller flere menighetsrådsmøter i 

løpet av året: 

• Arve Alsvik (leder) 

• Torgeir Fossestøl (nestleder) 

• Gjerulf Kristoffer Noddeland (sokneprest) 

• Brit Elisabeth Bugge Mjåvatn (medlem) 

• Ole Christian Fiane (medlem) 

• Sulia Therés Vigerstøl-Olsen (medlem) 

• Kate Nielsen (medlem) 

• Einar Bore (varamedlem) 

• Jan Egil Hagli (varamedlem) 

• Premil Monrad Vigerstøl-Olsen (varamedlem) 

• Sissel Alsvik Øygarden (vara for sokneprest) 

Menighetssekretær Marthe Espeland er sekretær for rådet 

 

2. Hovedsaker i 2025 

Økonomi og forvaltning 

Økonomi har vært et av de mest omfattende og gjennomgående saksområdene i 

menighetsrådets arbeid i 2025. Rådet har fulgt opp regnskap, tertialrapporter og 

budsjett tett gjennom hele året, og har arbeidet med både kortsiktig styring og 

langsiktige økonomiske rammer. 

En sentral sak har vært vurdering og endring av lånebetingelsene for Barbu 

menighetshus. Etter grundige drøftinger i menighetsrådet og dialog med menigheten, 
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ble det vedtatt å forlenge nedbetalingstiden. Dette er gjort for å gi større 

handlingsrom for drift, særlig innen barne- og ungdomsarbeid. 

Videre har menighetsrådet arbeidet med videreutvikling av givertjeneste og 

offerordninger, samt tydeligere struktur for fond, bankkonti og økonomirapportering. 

Budsjettarbeidet for 2026 har vært preget av behov for prioriteringer og avklaringer 

knyttet til stillinger, renhold og låneforpliktelser. 

Menighetshus og drift 

Drift av menighetshuset har vært et sentralt ansvar for menighetsrådet i 2025. 

Renholdssituasjonen fikk en ny, mer varig ordning mot slutten av året. Rådet har 

brukt mye tid på å stimulere til og etablere grupper av frivillige som har tatt ansvar for 

forskjellige deler av Menighetshusets drift og vedlikehold. Gruppene er nå fullstendig 

selvgående og gjør en formidabel innsats for menighetshuset. 

Utleie av lokaler har også vært en viktig sak, både som inntektskilde og som del av 

menighetens kontaktflate mot nærmiljøet. Menighetsrådet har behandlet saker om 

fast utleie av kjøkken, utleie av peisestue og samarbeid med nærmiljøaktører. I tillegg 

har rådet hatt løpende oppfølging av vedlikeholdsbehov og praktiske forhold ved 

menighetshuset. 

Barne- og ungdomsarbeid 

Barne- og ungdomsarbeidet har vært et gjennomgående tema i menighetsrådets 

arbeid i 2025. Rådet har drøftet både innhold, organisering og finansiering av 

arbeidet, og har sett dette i sammenheng med menighetens langsiktige strategi og 

økonomiske situasjon. 

Det er arbeidet med å styrke sammenhengen mellom ulike tilbud, som tweens- og 

ungdomsklubb, og med å sikre stabile rammer rundt arbeidet. Det er også arbeidet 

med utlysning av stilling som leder for tweens- og ungdomsarbeidet, med mål om å 

styrke kontinuitet og kvalitet i tilbudet. 

Plan- og strategiarbeid 

Menighetsrådet har i 2025 arbeidet videre med implementering av vedtatt 

strategiplan. Flere handlingsplaner har vært til behandling, blant annet innen 

gudstjenesteliv, misjon og økonomi, mens andre planer, som diakoniplan og plan for 

frivillighet, har vært under utarbeidelse. 



4 
 

Rådet har også behandlet og videreført ordningen «Grønn kirke», med mål om å 

integrere miljøhensyn i menighetens arbeid. Strategiarbeidet har i stor grad vært 

koblet til konkrete saker og prioriteringer, særlig innen økonomi, frivillighet og barne- 

og ungdomsarbeid. 

Gudstjenesteliv og menighetsliv 

Gudstjenestelivet har vært et fast tema i menighetsrådets arbeid. Rådet har 

behandlet og vedtatt gudstjenesteplan, og har drøftet hvordan gudstjenestene i 

større grad kan speile bredden i menighetens liv og involvere flere aldersgrupper. 

Menighetsrådet har også hatt ansvar for planlegging og gjennomføring av 

menighetsmøte/årsmøte, og for å legge til rette for god informasjon og medvirkning 

fra menigheten i større saker, blant annet i forbindelse med økonomi og 

lånespørsmål. 

3. Arbeidet sett opp mot strategiplanen 

Menighetsrådets arbeid i 2025 kan særlig knyttes til følgende delmål i strategiplanen: 

a) Nå flere enn i dag, og med større mangfold 

Utleie, samarbeid med nærmiljøaktører, barnehagens rolle og diakonalt arbeid har 

bidratt til kontaktflater mot lokalmiljøet og mennesker med ulik bakgrunn. 

b) Invitere videre inn i fellesskapet 

Særlig arbeid med sammenheng i barne- og ungdomsarbeidet, samt kobling mellom 

aktiviteter (babysang, tweens, ungdom), har vært et gjennomgående tema i rådets 

arbeid. 

c) Frivillighet og eierskap 

Etablering og videreutvikling av husgrupper, drøfting av organisering av frivillige og 

opprettelse av barne- og ungdomsutvalg har hatt som mål å gi tydeligere rammer og 

eierskap til frivillige oppgaver. 

d) Bygge solid økonomi 

Dette har vært et hovedfokus i 2025. Endring av lånebetingelser, styrking av 

økonomistyring, arbeid med givertjeneste og tydeligere prioriteringer i 

budsjettarbeidet har vært sentrale tiltak. 
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e) Bred involvering i gudstjenestene 

Gudstjenesteplanarbeidet har hatt fokus på involvering av flere aldersgrupper og på 

å synliggjøre ulike deler av menighetens arbeid i gudstjenestene. 
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Gudstjenester  
Det ble i 2025 holdt 54 hovedgudstjenester i Barbu på søn- og helligdager.  

På disse kom det til sammen 5417 mennesker. Det gir et gjennomsnitt på 100, ned 

fra 103 i fjor, men opp fra 97 i forfjor. Det var nattverd på 45 av disse gudstjenestene. 

3639 mennesker gikk til nattverd. 

Familiegudstjenester 

9 av gudstjenestene var familiegudstjenester. 5 av familiegudstjenestene var i kirken; 

Tårnagentgudstjeneste, barnefestivalgudstjeneste, høsttakkefest, fireårsbok og 

LysVåken. 

De resterende 4 var på menighetshuset; gudstjeneste med juletrefest, 

karnevalsgudstjeneste på Fastelavnssøndag, seksårsbok, og én for å markere 

oppstart etter sommerferien med grilling. 

Andre hovedgudstjenester med ulikt preg og musikalsk uttrykk: 

Visitasgudstjeneste 2. februar ble gjennomført som Jazzgudstjeneste kl 18. 

2 Taizé-gudstjenester kl 18, 27. april og 23. november. 

Fasteaksjonsgudstjeneste 6. april 

Diakonigudstjeneste 21. september, med konfirmantpresentasjon 

Vi synger julen inn 14. desember kl 16 

Kristi Himmelfartsdag hadde vi friluftsgudstjeneste på Bjørnebo. 

Gudstjeneste i parken ved Margaretestiftelsen 22. juni 

En av gudstjenestene i juli var kl 15, fordi presten hadde gudstjeneste i Froland kl 11.  

I tillegg hadde vi: 

2 konfirmasjonsgudstjenester på lørdag 30. august 

4 skolegudstjenester før jul, fordelt på barnetrinn og ungdomstrinn på Moltemyr og 

Birkenlund 

Påskegudstjeneste og Julegudstjeneste med medvirkende fra Ellengård, begge med 

nattverd. 

Samarbeid om gudstjenester: 

Prostigudstjeneste i Trefoldighet, 12. oktober, gjennomført som HEL-gudstjeneste. 

2 fellesgudstjenester i Trefoldighet om sommeren, 20. juli. og 3. august, pga 

prestenes ferieavvikling. 

Vi deltok på gudstjeneste hos Metodistene på Skjærtorsdag. 
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I anledning Prostihelg i oktober var Barbu menighet også med å arrangere retreat. 

Retreatet ble holdt på Dalen Misjonshus lørdag 11. oktober kl 10:30-17:00, med et 

stille måltid midtveis. Innledning til stille ettertanke i to bolker ble ledet av prost 

Ragnhild Floberg fra naboprostiet vårt, Aust-Nedenes, og tidebønner ble ledet av 

sokneprest Gjerulf Noddeland.  

Strategisk gudstjenestearbeid 

I Gudstjenesteplanen for Barbu menighet 2024-2028 er det trukket frem sju tiltak for 

å følge opp menighetens strategiplan. Fire av disse er gjennomført i sin helhet. Det 

dreier seg om familiegudstjenester, gudstjenester med ulikt preg og musikalsk 

uttrykk, kirkekaffe og mangfold blant dem som har oppgaver i gudstjenestene. 

Oppgaver i gudstjenestene er gitt til barn, ungdom, voksne og eldre med ulik 

funksjonsevne, og er gjennomført med konfirmanter, TenSing og TweenSing, 

dåpsfølger, barn på trosopplæringstiltak og i gudstjenester med Ellengård. Økt 

mangfold er stadig ønskelig, kanskje særlig på vanlige søndagsgudstjenester. 

Ett punkt i planen, oppfølging av gudstjenestemedarbeiderne, er gjennomført i noen 

grad, med samtale på telefon eller ved fysiske møter. Oppfølgingen manglet 

planmessighet, så ikke noen blir glemt. 

To av punktene i planen har ikke vært oppfylt i 2025: Det har ikke vært rekruttert nye 

gudstjenestemedarbeidere, og det har ikke vært samling for 

gudstjenestemedarbeidere.  

Rekrutteringen er det i planen prestene, menighetsrådet og 

gudstjenestemedarbeiderne som har ansvar for, og det er de kontakter den enkelte 

har og får som er grunnlag for rekruttering. I samling for medarbeidere er 

oppmuntring og inspirasjon til å invitere med seg noen, ett av punktene. 

Samling for medarbeidere er i skrivende stund under planlegging for 2026.  

Barbu menighets strategi for 2024-2028 har fokus på det sosiale fellesskapet. Vi 

ønsker jo å bli enda flere, og vi har lyst til å ha enda mer oppmerksomhet på å huske 

å invitere med oss andre, både til enkelte aktiviteter, gudstjenester og 

arrangementer, men også inn i meningsfylte oppgaver og engasjement i menigheten. 

Dette er et mål for arbeidet med gudstjenester også i år og årene som kommer. 
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Kirkelige handlinger 
Bryllup 

9 vielser, 8 av disse i perioden mai til august. 

Vi møtte til sammen 652 mennesker gjennom disse vielsene. 

Dåp 

Det var åpent for dåp på 38 av søndagene. 

17 døpte fordelt på 15 søn- og helligdagsgudstjenester 

2 døpte i egen dåpsgudstjeneste, 1 døpt i vielse. 

20 døpte totalt: 17 små barn, 2 konfirmanter, 1 yngre tenåring.  

6 av de døpte småbarna og 1 av konfirmantene er bosatt i menigheten. 

1 konfirmant og 11 små barn bosatt i menigheten ble døpt i andre kirker. 

Gravferd 

35 bisettelser og 18 begravelser, til sammen 53 gravferder. 

23 av disse fra Barbu kirke, 30 fra Arendal kapell. 

Vi møtte til sammen 4013 mennesker gjennom disse gravferdene. 
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Tidebønn og meditasjon 

Vi samles i kirka hver andre og fjerde onsdag i måneden, annenhver gang kl. 10 og 

kl. 18. 

De som ønsker det kommer en halvtime før for kaffe/te og en prat. 

Tidebønn, sang, tekstlesning og 20 min. stillhet, varighet ca. 40 min. 

Vi hadde ni samlinger før sommeren, pause i juni, juli og august, og seks samlinger 

på høsten. 

Et par ganger har vi måttet forskyve samlingene en uke fordi det har kollidert med 

andre arrangementer i kirka. 

Antall deltakere har variert fra 5 til 11.  

Samlingene ledes av Brit Tørå og Ellen Pauline Vimme. 

Det er flott å oppleve stillheten i det vakre kirkerommet! 

  



10 
 

Treffsted Barbu  

Treffsted Barbu er åpent hver torsdag mellom klokka 11-14 med unntak av  mnd juni, 

juli, august, påske jul, og andre røde dager. Vi holder til i lille salen på 

menighetshuset. 

Der er enkel servering, kaffi/te og vafler til kroner 25. 

Vi er en gjeng frivillige som drifter tilbudet: Brit Tørå, Tove Marie Leth Birkeland, 

Einar Dahl, Ellen Køhn, Eirun Midtun, Erik Yggeseth, Arild Olsbu og Mette Barth. 

Vil du også være med i denne gjengen? Ta kontakt. 

Her kan en komme og spise matpakka si etter en tur i skogen, møte nye 

samtalepartnere, sitte stille for seg selv, fortelle en god historie, synge en sang, spille 

piano med mer. 

Fra 5-25 gjester er innom hver torsdag. Siste torsdag i mnd vrimler det med syglade 

damer, helt topp, og vi har også startet opp med strikkekafé en gang i mnd. 

Vi fortsetter i samme spor i 2026 

Alle er mer en hjertelig velkommen 
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Kirkemusikalsk arbeid 

 

2025 var nok et år med stor aktivitet innen det musikalske og kulturelle arbeidet i 

Barbu menighet, og vi har sett en stigende trend både i medlemmer i korene og 

publikum til konsertene i kirka vår, noe som er svært gledelig og som bygger opp om 

strategien vår om å nå flere. 

Barbu menighet hadde i 2025 fem kor tilknyttet menigheten som alle deltar i våre 

gudstjenester og har jevnlige øvelser enten i kirka eller på menighetshuset; 

Tweensing, Tensing, Prosjektkoret Av og Til, Cantabile og Barbu Kantori. Til sammen 

utgjør disse korene nå omtrent 175 sangere som beriker menigheten stort gjennom 

sitt engasjement, og det er gledelig å se at flere av korene har et jevnt tilsig av nye 

medlemmer. Flere av korene drives av frivillige i menigheten, og er også kanaler for å 

få medlemmer med på andre aktiviteter i menigheten. 

Det gode samarbeidet både med institusjonene i området, med barnehagen og med 

Ellengård aktivitetssenter har fortsatt gjennom 2025. Vi har også hatt samarbeid med 

Fredslaget, Kirkens Bymisjon og Arendal Kulturskole om arrangementer og konserter 

i Barbu kirke gjennom året. 

Konsertvirksomheten har fortsatt, og i tillegg til egne konserter (herunder serien En 

times tid med) ser vi at flere og flere aktører velger å ha sine konserter i Barbu, og at 

publikumstilstrømningen til konsertene er god. Dette gir også inntekter til 

menighetens kulturarbeid som bl a går med til å dekke honorar til innleide artister, 

stemming av flygel og innkjøp av noter og utstyr. Årets overskudd på kultursektoren 

er større enn noen gang, og er noe som kommer hele menigheten til nytte og glede.  

Det kan også nevnes spesielt at innføringen av forhåndssalg av billetter til kirkas 

konserter har vært en suksess. Dette gjør gjennomføring av konsertene enklere i og 

med at vi vet hvor mange som kjøper billetter, og mange er også veldig fornøyd med 

å kunne sikre seg billetter på forhånd. Flere av julekonsertene i år var utsolgt, og til 

sammen ble det forhåndsolgt nesten 1.500,- billetter gjennom systemet vi benytter; 

Ticketco.no. Til sammen var det rundt 3.000 gjester til de 15 konsertene som ble 

arrangert i kirka i 2025. 
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Barbu Tween Sing  

Vi har i året 2025 hatt ukentlige øvelser på onsdager kl 17-18.30 på Barbu 

menighetshus. En øvelse består av å øve inn nye sanger, øve til opptredener og en 

del leking.  

Vi har gjennom året vært en ungdomsleder og fire voksen ledere Thea Lykke 

Hermansen, Emilie Hanevik Grøtterud, Olav Thorstensen, Kjetil Hermansen og Hilde 

Romtveit Hermansen. 

Vi har i 2025 vært ca 7-12 Tweens på øvelsen. Noen har vørt veldig trofaste og 

andre har vært innom en gang av og til.  

Vi har for første gang siden vi startet opp igjen etter Covid, overført noen medlemmer 

til Appell Ten Sing. Noe som er en veldig positiv utvikling i rekruttering til 

ungdomsarbeidet i menigheten.  

Av større arrangementer har vi deltatt på prosti gudstjenesten på våren, vi hadde et 

overnattings arrangement med en overnatting i mai og vi deltok på Appell Ten Sing 

sin årlige konsert i Juni. 

Vi gleder oss til en nytt år hvor vi forhåpentligvis kan bygge videre på det som nå ser 

ut til å være en positiv utvikling i både Tween Sing og Ten Sing. 
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Appell Ten Sing 

Vi har i året 2025 hatt ukentlige øvelser på onsdager kl 19- 21.30 på Barbu 

menighetshus. En øvelse består av å øve inn nye sanger, øve til opptredener, pause 

med sosiale aktiviteter og en liten andakt.  

Vi har gjennom året vært tre voksen ledere Olav Thorstensen, Kjetil Hermansen og 

Hilde Romtveit Hermansen. 

Våren 2025 var vi fem medlemmer i alderen 13-24 år.  

Høsten 2025 var vi ti medlemmer i alderen 12-17 år.  

Vi ser nå etter noen år med få medlemmer og noe nedgang en positiv utvikling i 

rekrutteringen, noen kommer fra Tween Sing og noen kommer utenfra.  

Av større arrangementer deltok vi på ungdomsgudtjenesten i forbindelse med prosti 

helga på våren, vi hadde en Oslo turi mai hvor vi var på Folketeateret og så på 

Wicked og vi hadde vår årlige konsert i Juni. 

Flere av ungdommene er aktivt med som ledere i trosopplæringstiltak i menigheten 

som Tårnagentene og Lys Våken. 

Vi gleder oss til en nytt år hvor vi forhåpentligvis kan bygge videre på det som nå ser 

ut til å være en positiv utvikling. 
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Konfirmanter i Barbu  

2024-konfirmantkullet bestod av 47 ungdommer fra fem skoler: 34 fra Birkenlund, 7 

fra St. Fransciskus, 2 fra Moltemyr, 2 fra Stinta og 1 fra Arendal International School. 

De har vært delt inn i to grupper: Undervisnings- og klubbkonfirmanter, men har også 

hatt felles samlinger på menighetshuset og i kirka. De har også deltatt på 

gudstjenester, både som menighet og ministranter, deltatt på Fasteaksjonen og vært 

på leir. 

2 informasjonsmøter for foresatte 

5 samlinger med undervisning / 5 klubber med undervisning 

6 felles samlinger 

4 obligatoriske gudstjenester 

Ministranttjeneste på 1 gudstjeneste hver 

Menighet på minst 3 gudstjenester 

Kirkens Nødhjelps Fasteaksjon 6. april 

Konfirmantleir på Hove 6.-8. juni 

Konfirmasjoner 30. og 31. august 

Medarbeidere 

Fra stab: Sissel Alsvik Øygarden, Anita Johnsen Våge, Siri Andersen Nærdal, Cecilie 

Tvede og Leif-Rino Müller 

Ungdomsleder: Tomine Hermansen 

Andre frivillige: Jan Egil Hagli og Sulia Therés Vigerstøl-Olsen 

Samt 29 foresatte som var frivillige på klubb, assisterte under fasteaksjon og var 

nattevakter på leir. 

Strategiplan 

Etter at prosjektstillingen til menighetens ungdomsarbeider ble avsluttet i overgangen 

2024/2025 endte ungdomsklubben, som skulle vært et frivillig opplegg for 

menighetens ungdommer, opp med å også være obligatorisk for en del av 

konfirmantene. Dette var ikke ideelt da det førte til at færre øvrige ungdommer deltok, 

men det var den eneste måten vi greide å følge opp konfirmantene samt sørge for at 

klubben ikke måtte legges ned. Som konfirmantansvarlig ble jeg derfor også 

ansvarlig for ungdomsklubben våren 2025. 
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Ved å få konfirmantene med på klubb og med som deltagere i gudstjenestene, har vi 

forsøkt å gjøre dem til en aktiv del av menigheten, ikke bare en del av et 

konfirmantkull. 
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Barbu kantori  

Barbu kantori er menighetskor for Barbu menighet og har som formål å fremme 

kirkesangen ved å delta ved gudstjenester og andre arrangementer, primært innen 

menigheten, og å fremme sosialt og kristent fellesskap blant medlemmene. Koret er 

tilsluttet Norsk Sangerforum. Vi øver på tirsdager i Barbu kirke fra klokken 1900 til 

2100. På annenhver øvelse organiserer, på omgang, et par medlemmer kaffe og 

kaker i pausen. Ved utgangen av 2025 hadde koret 36 medlemmer, 15 sopraner, 9 

alter, 6 tenorer og 6 basser. Medlemsmassen har vært stabil over tid. Vi tar gjerne 

imot nye medlemmer. Fremmøtet på øvelsene og opptredener er gjennomgående 

svært god. Det vitner om stor trivsel under ledelse av dirigenten vår, organist Leif 

Rino Müller. Han arrangerer selv mange av sangene vi har på repertoaret, og 

tilrettelegger innøvingen av nytt stoff på en veldig grundig og god måte. Koret hadde i 

2025, et aktivt og flott år og gjennomførte øvelser, gudstjenester, salmekvelder, 

vårkonsert og korseminar som planlagt.  

Aktivitetene i 2025:  

 

Vårsemesteret 

7. januar -  Første øvelse 

21. januar - Årsmøte på Barbu Menighetshus 

11. februar- Salmekveld i Barbu kirke med ca 40 tilhørere  

9. mars - Gudstjeneste i Barbu kirke  

11. mars - Institusjonsbesøk på Margarete stiftelsen, korøvelse etterpå 

8. april - Sangkveld på Øyestad menighetssenter 

27. april - Taize-gudtjeneste i Barbu kirke 

20. mai  - Vårkonsert i Barbu kirke med Vegår Vocale som gjester, med ca 70 

tilhørere 

27. mai - Sommeravslutning på Strand hotell på Fevik, 29 deltagere   

Høstsemesteret 

19. august - Første øvelse  

6. september - Endags korseminar på Clarion hotell i Grimstad, 29 korister og 

dirigent deltok 

23. september – Institusjonsbesøk på Margarete stiftelsen, korøvelse etterpå 
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7. oktober - Fellesøvelse i Trefoldighetskirken med  andre kor for prostigudstjeneste 

12. oktober - Prostigudstjeneste i Trefoldighetskirken 

22. oktober - Salmekveld i Barbu kirke i regi av Akademi for kirke og kultur i Agder,  

85 tilhørere. 

23. november -Taize-gudtjeneste i Barbu kirke 

29. november - Minikonsert på NMS julemesse på Øyestad menighetssenter 

14. desember- «Vi synger jula inn» i Barbu kirke  

 

I forhold til delmålene i menighetens strategiplan kan nevnes:  

Vi har et aldersspenn i koret fra 34 til 88 år og er løpende åpne for å ta inn nye 

medlemmer. De som er med trives meget godt, så fremmøtet på øvelser og 

opptredener er veldig bra. Av korets 36 medlemmer, kommer 17 fra andre 

menigheter enn Barbu. Vi har jevnlig et samarbeid med andre kor. 

Medlemskontingenten er NOK 500 per år, og vi har en stødig økonomi. 
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Åpen samtale om tvil og tro  

 

Er du nysgjerrig på kristen tro? Er det noe du kunne tenke deg å snakke med andre 

om? 

Samtalegruppa har hatt 7 møter med 10 unike deltakere. Møtene holdes i peisestua 

på menighetshuset vanligvis etter at Supertorsdag er ferdig. Det første møtet ble 

holdt 27. februar 2025 og motivasjonen for initiativet er at menigheten skal kunne 

tilby et forum der de som er interessert i å finne mer ut av kristen tro kan komme. Vi 

har en enkel liturgisk innledning og avslutning. Gruppa følger ikke noe fast opplegg; 

deltakerne kan komme med temaer de ønsker at vi skal snakke om og ellers 

forbereder lederne et tema de tenker kan være interessant.  
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Menighetens diakoni 

Visjon for Den norske kirkes diakoni er: Guds kjærlighet til alle mennesker og alt 

det skapte, virkeliggjort gjennom liv og tjeneste. 

Planens definisjon av diakoni er: Diakoni er kirkens omsorgstjeneste. Den er 

evangeliet i handling, og uttrykkes gjennom nestekjærlighet, inkluderende 

fellesskap, vern om skaperverket og kamp for rettferdighet. 

Menigheten har et diakoniutvalg bestående av 2 personer, Brit Bugge Mjåvatn 

(MRrepresentant) og Anita Johnsen Våge (diakon, stabsrepresentant). Ny 

handlingsplan for menighetens diakoni skal vedtas i løpet av 2026.  

- Besøkstjeneste: Totalt 4 besøkere. Menigheten blir hyppigere kontaktet av 

kommunen om besøksbehov. Noen er det ulike grunnen riktig at diakonen går 

på besøk til. Andre er det aktuelt med frivillige besøkere som kan gå på besøk. 

Det er behov for flere besøkere. 

- Sorgarbeid: Vi har hatt 6 sorggrupper i løpet av året, for enker/enkemenn og 

voksne barn som har mistet foreldre/søsken, for tap i selvmord. Dette er et 

samarbeid med Froland menighet og menighetene i Grimstad. Vi har kontakt 

med Kristiansand, i forbindelse med sorggruppebehov for de typer tap som det 

er vanskeligere å få nok påmeldte til sorggrupper. Vi har 5 frivillige 

sorggruppeledere fra Arendal/Barbu menighet. Foruten frivilligoppfølging 

underveis i året, har vi hatt to sorggruppeledersamlinger i løpet av året. 

- Forbønnstjeneste: Menigheten har en gruppe på 10 frivillige som har 

turnustjeneste. Diakonen er kontaktperson, sender ut oppdatert bønnefolder 

med forbønnsemner og mennesker å be for, samt én årlig lunsj med 

forbederne. 

- Tilbud om sjelesorg, samtaler og stillhet: Prester og diakon følger opp 

enkeltpersoner gjennom året, ved hjemmebesøk og på kontoret, med samtaler 

og nattverd. 

- Institusjonsarbeid: Menighetens ansatte har andakter på Solhaug og 

Margaretastiftelsen. Beboere har også blitt fulgt opp med besøk og nattverd i 

løpet av året som er gått. Diakon har hatt kontakt med aktivitetsleder ved 

Margaretestiftelsen om besøksbehov. 

- Lunsjmesser: Menigheten har samarbeid med Kirkens bymisjon knyttet til 

lunsjmessene I Trefoldighetskirken. 
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- Diakonalt tiltak for ungdom, «Bålpanna»: Menigheten har samarbeid med 

Kirkens bymisjonen knyttet til menighetens diakonstilling. Tiltaket er et 

samarbeid med Sam Eyde videregående skole i form av tilstedeværelse i 

skolegården med bålpanne, telt og samtaletilbud. Vinterhalvåret flytter tilbudet 

innendørs. Diakonen har løpende kontakt med skolen og andre 

samarbeidsinstanser. Tiltaket knytter seg til ungdommenes psykiske helse og et 

bidrag til å forhindre drop-out. Tiltaket har 4 faste frivillige medarbeidere samt 2 

vikarer.  

- Inkluderende gudstjenestefellesskap: Menigheten tilbyr kirkeskyss, så de 

som ønsker skal ha mulighet til å komme seg til gudstjeneste, kirkeverter som 

bidrar til at alle som kommer til gudstjenesten møter varme når de kommer, 

kirkekaffen hvor menigheten møtes, hvor fellesskapet bygges, og hvor nye kan 

bli sett og bli kjent.  

- Deltakelse i menighetsaktiviteter for alle: Menighetens diakon og organist 

hatt månedlige sangsamlinger på Ellengård, samt årlig påske- og 

julegudstjeneste, hvor også en av menighetens prester har vært med hver 

gang. Ved spesielle tilretteleggingsbehov, streber menigheten seg på å legge til 

rette for barn og unges deltakelse på menighetens aktiviteter, dette gjelder også 

når det knytter seg til økonomi. 

- Smågruppefellesskap: Menigheten har rundt 10 bibelgrupper. Gruppene er 

selvgående, og de fleste har vært i gruppene i mange år. 

- Tilbud om fellesskap på dagtid (se egne årsmeldinger): Sterk og stødig – 

trening, Formiddagstreff, Morgensang, Tidebønn og meditasjon, Babysang og 

Treffsted Barbu, inkludert reparasjonskafe og strikkekafé.  

- Tilbud om fellesskap på ettermiddagen (se egne årsmeldinger): Mangfoldig 

korarbeid for tweens, ungdom og voksne, Ungdomsklubb, Tweensklubb, KM-

Kluzz og Treffsted norsktrening.  

- Økt fokus på menneskeverd og rettferdig fordeling: som et ledd i dette 

deltok konfirmantene også i år i Kirkens nødhjelps fasteaksjon. Konfirmantene 

fikk undervisning om diakoni og fasteaksjonen, og de gjorde en flott innsats på 

fastebøsseaksjonen! Konfirmantene deltok på fasteaksjonsgudstjeneste.  

Gudstjenestene i fastetiden var preget av Kirkens nødhjelps fasteaksjons 

elementer; bønner, sanger, lystenning, «pynt» og utstyr til å ta med til bruk i 

hjemmet. Hele menigheten inviteres med på å delta på fasteaksjonen. Få 

utenom konfirmantene deltok. 
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- «En gave som varmer» - julegaveaksjon til innsatte i fengselet i Froland: i 

samarbeid med diakoner i Froland og Grimstad menigheter og 

fengselsprestene. Flere frivillige i menigheten har vært med å strikke luer til 

julegaver til innsatte i fengselet. Sammen leverte vi 210 innpakkede 

strikkegaver til fengselspresten.  

- I tillegg til det over, kan det nevnes at menigheten har hatt gudstjenester 

og arrangementer med særlig diakonalt fokus. Der jeg vil trekke frem: 

o Parkgudstjeneste i parken mellom Solhaug og Margaretestiftelsen, hvor 

beboere fra Solhaug og Margaretestiftelsen var spesielt invitert. 

o Diakonigudstjeneste  

o Allehelgensdag hadde vi gudstjeneste på formiddagen og konsert på kvelden, 

sistnevnte med Ellen Halvorsen Lervold (sang), Per Sigmond 

(trompet/flygelhorn) og organist. Sogneprest og diakon deltok også. I 

forbindelse med gudstjeneste og konsert var kirken åpen med prest og diakon 

tilgjengelige for samtale. Det ble sendt ut invitasjon til de sørgende, med 

informasjon om det overstående. 
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Morgensang  

Det fjortende året med Morgensang torsdager kl 0900 fra først i september til primo 

juni er nå historie med i alt 34 arrangementer. Av de ansatte bidrar prester og diakon 

med andakter og å holde nattverd på noen av arrangementene. Det er nattverd 

annenhver gang. Kirketjener hjelper oss med praktisk tilrettelegging i den grad det 

ikke går ut over annen virksomhet. 

Liturgifunksjonen og øvrige andakter og gjennomføres av frivillige. 

Det gledet oss spesielt at Biskopen med følge deltok i forbindelse med visitasen sist i 

januar! 

Fremmøtet varierer fra ca 12 til 25 og har vært rimelig stabilt i mange år til tross for at 

flere har betydelige helsemessige utfordringer. 

Vi vil også nevne det positive i at vi samler deltakere fra flere menigheter enn vår 

egen. 

Til sist takker vi menighetens ledelse for at vi blir påspandert «Kirkekaffe» før vi går 

hvert til vårt. 
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Årsmelding for Nyli barnehage  

FORELDRERÅDET 

Foreldrerådet er et lovpålagt organ, som består av alle foreldrene i barnehagen. 

Her kan de møtes, diskutere ønsker og behov og kommer med forslag til 

barnehagen. 

STYRET 

Styret har det siste året jobbet bl.a. med følgende saker 

- budsjett 

- regnskap 

- sluttføring av oppussing av gamle delen av Nyli barnehage.  

-  

BARNEGRUPPA høsten 2025 

Født i: Antall gutter Antall Jenter Til sammen 

2020 4 3 7 

2021 6 6 12 

2022 2 6 8 

2023 4 3 7 

2024 3 4 7 

     Til sammen 41 barn                                                                                                                                 

 

Vi tilbyr kun 100 % plasser, og oppfyller både pedagog og bemanningsnormen. 

DET PRAKTISKE PEDAGOGISKE ARBEIDET 

Barnehagen drives fremdeles som en enhet, med to barnegrupper. Barna over 

tre år er på sørsiden av bygget, og de under tre år på nordsiden. Vi åpner klokka 

7.15 til 16.30.  Barnehagen har sommerstengt i 4 uker. 

For barna under tre år har vi lagt vekt på   

• at de skal føle tilhørighet med hverandre 

• at de skal gjøre noe sammen 
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• at de skal kunne ha en fellesskapsfølelse 

• at de skal bli trygge og i løpet av høsten begynner vi å gå på tur.  

For barna over tre år har hovedtemaene vært: 

TEMA FOR VÅRHALVÅRET TEMA FOR HØSTHALVÅRET 

• Hovedtema:  lek og danning 

• Jesu liv fra jul til påske 

• Kristi himmelfart og kirkebesøk 

til pinse 

• Våren - det spirer og gror. 

• Brannvern 

• 1.mai og17. mai 

 

• Hovedtema: vennskap og 

empati 

• Fortellinger fra gamle 

testamentet 

• FN og barns rettigheter 

• Meg selv og kroppen min. 

• Brannvern 

• Jul og kirkebesøk 

 

Ellers i hverdagen vektlegger vi bl.a. 

• Fellesskapsfølelsen og samhold 

• Øvelser til selvstendighet 

• Tid til lek 

• Glede og latter. 

FORELDRESAMARBEID 

I løpet av et barnehageår avholdes det to foreldremøter. Et på høsten og et på 

våren.  Høstens foreldremøte er alltid et informasjonsmøte hvor vi går igjennom 

årsplanen og personalsituasjonen. Vårens foreldremøte er faglig, og vi leide inn 

ekstern foredragsholder fra BUP. 

Alle foreldre har vært til foreldresamtale på våren med pedagogene i 

barnehagen. 

Utenom dette er vi samlet til: 

- Dugnad vår og høst 

- FN fest på menighetshuset med mat fra alle verdens hjørner. 

- Luciamorgen med servering av lussekatter. 

- Juletrefest med besteforeldre. 

- Påskefrokost på menighetshuset. 

- 17. mai tog i byen 16.mai fest i barnehagen. 



25 
 

- Sommerfest. 

- Alle førskolebarna overnatter i Dyreparken. 

Vi har et godt samarbeid med foreldrene. Med god innsats av dem får vi gjort 

mye praktisk arbeid på dugnadene. Barnehagen bruker Mykid som digital 

plattform, og dette er en del av foreldresamarbeidet. Vi har hjemmeside med 

Mykid som leverandør se nylibarnehage.no 

SAMARBEID MED ANDRE INSTANSER 

Vi har godt samarbeid med de andre private og kommunale barnehager i 

kommunen.  Det er felles opptak hver vår fra 1.mars 2025. Våre nærmeste 

samarbeidspartnere er: foreldre, kommunen, barneverntjenesten, 

helsestasjonen, pedagogisk psykologisk tjeneste, -PPT, pedagogisk fagteam, 

logopedtjenesten, forebyggende enhet for barn og unge. Vi har opplysningsplikt 

etter barnehageloven§22 og avvergingsplikt etter straffeloven §196.  

SAMARBEID MED MENIGHET / STABEN 

Vi har godt samarbeid med staben på prestekontoret. Staben er med oss i pinse 

og Kristi himmelfartssamlinger. Vi er også til kirka til jul. 

En gang per måned har vi fellessamling med staben på menighetshuset. 

ØKONOMI: 

Økonomien er tilfredsstillende med positiv egenkapital. Oppussingen er finansiert 

med egenkapitalen uten låneopptak. 

  



26 
 

Grønn kirke  
Barbu menighetsråd vedtok den 17. september 2025 å tilslutte seg Den Norske 

Kirkes klima- og miljøsatsing «Grønn kirke».  

Etter vedtaket ble en gruppe satt ned for å arbeide med punktene vi har vedtatt å 

oppfylle. Gruppen hadde et møte før jul, for å se igjennom punktene, og ble ikke 

ferdige med å lage en konkret strategi for hva vi har gjort, hva vi gjør og hva vi vil 

gjøre. Det ble bestemt at diakon, som har dette som sitt fagfelt, også skal være med i 

arbeidet. Arbeidet fortsetter i 2026, men vi er fortsatt i startgropa med å analysere og 

iverksette Grønn kirke i menigheten. En del av arbeidet er allerede godt implementert 

i arbeidet vårt – og mye gjenstår.  
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KFUK-KFUM Speiderne 
 

Vi selger vafler på Bjørnebo i sommersesongen. 
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Barbu kirke 
Året i Barbu kirke har vært fint. Det er en gammel kirke, så det er stadig noe som må 

gjøres. Detter stadig ned murpuss (dette har blitt sett på) og kirken kunne trengt en 

solid malejobb innvendig. 

Dette ligger i planene, men Barbu kirke kommer stadig bakerst i køen når det skal 

utdeles penger fra Fellesrådet. Kirken blir brukt daglig til aktiviteter, så det er en del 

slitasje på den. Nytt varmesystem fungerer veldig bra- men kirken er av mur og det 

tar tid å varme den opp på vinteren. Trekker mye gjennom vinduene, gulvet og fra 

tårnet. Dette trenger også å bli sett på. Det er fremdeles utfordrende når Fellesrådet 

har bestemt at vi ikke kan ha høyere temperatur enn 18 grader gjennom hele 

vinteren. Vi har også startet med kildesortering i kirken og har miljøvennlig kaffe. 

Kildesortering går fint så lenge jeg har kontroll på det, men utfordrende fordi at kirken 

blir brukt av mange forskjellige i løpet av uken. Vi har en innsats å gjøre der. Vi skal 

ha en samling med frivillige der vi skal gå gjennom branninstruks og oppgaver under 

gudstjenesten i løpet av våren.  

Samarbeidet mellom frivillige og stab er bra. 

Nyli barnehage har også hatt en del kirkebesøk gjennom året. De er en viktig link inn 

til barnearbeidet og vi må bli flinkere til å bruke barnehagen inn i menighetens arbeid.  
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Tweensklubb 

Tweensklubben har Siri hovedansvaret for. Vi har klubb annenhver fredag og det er 

blitt populært. Vi er ca 30-40 barn fra 5-7 klasse og det er stormende jubel. Har med 

seg som regel 2 voksne hver fredag. Har også med 2 ungdommer i LIV(Ledere i 

vekst) som har praksis noen fredager. Når man går siste halvåret i 7 klasse- så 

dabber interessen for Tweensklubben av. Noe som er forståelig. Tweensa som har et 

halvt år igjen blir til «miniledere». Det betyr at de har ekstra ansvar. Hjelper til i 

kiosken, arrangerer turneringer og er med på innkjøp osv. Det har funket bra, og på 

den måten har vi de i miljøet hele veien ut. 
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Tilsyn, menighetshuset 
 
Etter noen år med husstyret lagt litt på is, var det behov for å ta et tak for orden på 

huset. En liten gruppe drodla og planla hva og hvordan, og etter hvert fant vi ut at vi 

satte 3 hovedmål i fokus: Rydding og orden – Kjøkken – Teknisk utstyr. 

Vi utpekte ledere for disse tre gruppene, hhv. Jan Egil Hagli, Brit Tørå og Arild Olsbu. 

I tillegg ble Ellen Køhn med i ledergruppa. Mandatet ble å lage en plan / et opplegg 

for hvordan huset skulle holdes i orden og enkelt å bruke både for faste brukere og 

leietakere.  

Med god dugnadshjelp ble følgende forberedelser gjort: Det ble hengt opp bilder og 

oppslag på hvordan de forskjellige rommene skulle være når alt var på plass. Videre 

ble hyllene og skapene på kjøkkenene merket med hva som skulle være hvor. Det 

ble også hengt opp noen oppslag for hittegods, søppelsortering m.m. Teknisk gruppe 

gikk gjennom utstyr og bruksanvisninger for lyd og bilder og sørget for at vi har det vi 

trenger og kunnskapen om hvordan det brukes. 

For å få opplegget til å fungere, trengte vi frivillige. Og de kom! 19 personer til 

kjøkkensjekk og 8 personer til rydd og orden. Vi satte opp en turnus der to og to 

personer har ansvar for hver sine 14-dager, De sjekker huset et par ganger i uka, og 

sørger for at små og store mangler blir rettet på. Som regel tar en slik sjekk 15-30 

minutter. Det betyr at de fleste brukerne selv holder ganske god orden både på 

kjøkkenet og huset ellers. 

I april ble det holdt en dugnad på huset med 20 ivrige sjeler til stede. Vask av 

vinduer, dører, stoler m.m.. Diverse oppheng og reparasjoner. Rydding av fluksvei 

bak huset. Rydding av bed m.m. ute. 

Ordningen blir forlenget i 2026, og vi kan svært gjerne ta imot flere frivillig i arbeidet. 

  



31 
 

Menighetsbladet 

Menighetsbladet har i 2025 hatt en redaksjon bestående av Rannveig Aas Olsbu, 

Jon Prøis Rustand, Siri Andersen Nærdal og Henrik Nærdal. Også i 2025 har vi hatt 

hovedfokus på å lage gode lokale saker der vi så godt som mulig speiler hele 

menigheten og alle aldersgrupper. Det siste året har vi bl.a. presentert forskjellige 

organisasjoner og prosjekter som menigheten samarbeider med, samt hatt intervjuer 

med frivillige i menigheten. Vi skriver om enkeltpersoner eller temaer med lokal 

tilknytning og interesse, i tillegg til at vi prøver å være helt oppdatert på kommende 

arrangementer, slik at vi blir en god informasjonskanal for alt det som skjer i 

menighetens regi. 

Vi har videreført samme antall utgivelser som foregående år, men med noe justert 

tidspunkt for sommerutgaven. Som vanlig var det en utgave før påske og før jul, men 

i stedet for utgivelse i juni valgte vi i år å flytte denne til august. Dette gav en mulighet 

til å komme med mer fastsatt program og oppstartsdatoer for høsten, noe vi ikke 

nødvendigvis hadde fått til med utgivelse midt i juni. Etter gode tilbakemeldinger på 

denne flyttingen, planlegger vi å gjøre det samme i 2026. Opplaget ligger på 4.800 

eksemplarer, og takket være menighetens flotte frivillige, distribueres de til samtlige 

postkasser i menigheten.   

Vi har fremdeles gode og faste bidragsytere som bidrar med artikler, noe vi setter 

stor pris på. Bladet settes opp i sin helhet internt i redaksjonen, noe som bidrar til å 

holde kostnadene for produksjon nede. De eneste kostnadene er noe programvare 

og trykkerikostnader. 

Menighetsbladet er i dag på ingen måte et økonomisk lønnsomt prosjekt, og vi har 

dessverre fremdeles for lite annonseinntekter. Her håper vi på hjelp fra 

menighetsrådet til å få økt antall annonsører også i 2026.  

Vi håper man ser verdien av å ha et menighetsblad utover økonomiske resultater, 

dette er en viktig kanal for å kunne vise frem alt det flotte som skjer i menigheten, og 

når også ut til de som ikke besøker kirke og menighetshus på ukentlig basis. Vi er 

takknemlige for alle tilbakemeldinger på menighetsbladet, og gleder oss til å 

presentere gode historier fra Barbu også i 2026. 
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Formiddagstreff 

 

Det har vært arrangert 8 formiddagstreff; første onsdag i februar, mars, april, mai, 

september, oktober, november og desember. I tillegg sommertur i juni. Se 

vedlegg/program. 

En komité på 4 medlemmer, Arild Olsbu, Solveig Haga, Inger Marie Skar og Berit 

Bore har arrangert formiddagstreffene i 2025. Inger Marie og Berit er på vei ut av 

komiteen. Det arbeides med å finne nye medlemmer, og det er sannsynlig at det vil 

gå i orden fra høsten 26. 

Det praktiske arbeidet i forbindelse med treffet; innkjøp, rigging og rydding på 

menighetshuset, smøring av mat og servering utføres av ei praktisk gruppe som 

består av 8 personer.  Det finnes fire faste praktiske grupper som har ansvar en 

gang i semesteret. 

På møtene har vi besøk av Månedens gjest som snakker om et aktuelt tema. I 

tillegg fellessang, ofte en kort andakt og diverse andre innslag. 

Det blir dekket til 72 personer på treffene. Det kommer som oftest ca. 60, en god 

blanding av folk fra Barbu menighet og fra andre steder. 

Vi tar inn kollekt. Når utgiftene er dekket, blir det hver gang et bra overskudd som 

overføres til menigheten en gang i året. 

Sommerens tur gikk til Frolands Verk med interessant omvisning på Verket og 

middag med foredrag på Værkshuset. Vi var ca.30 med på turen og kjørte med 

privatbiler. 

Fra 2026 har vi forandret navn fra Formiddagstreff til 

«TEMATREFF Barbu» og har fått ny logo. 
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Cantabile 
 

• Blanda kor med 41 medlemmer, inkl dirigent og fast pianist. Hans Jakob 

Epland (dirigent) og Arild Strand (pianist) tar ikke betalt for jobben.  

• Veldig stabil og positiv medlemsmasse. Deltar i styre, rekrutteringsutvalg, 

konsertutvalg, reisekomite + div. 

• Øver i Barbu kirke hver torsdag 19-21. 

• Må prøvesynges før opptak.  Aldersgrense har nå vært 60 år for opptak, men 

alle får fortsette når først de har kommet inn. 

• Hjemmeside på cantabile.no og naturligvis også facebookside.  Beskjeder til 

koret går via Spond 

• God økonomi. Vi kunne støtte menighetshuset med kr 10000,- i år. 

• Vi har sunget på gudstjeneste i Barbu kirke i mars, hadde konsert i 

Kulturkirken Jacob i Oslo i april, konsert med Paal Flaata i Trefoldighet i 

september, sang på fredskonserten i Barbu kirke 21. september og ikke 

minst vår store, årlige julekonsert i Trefoldighetskirken i desember. Den har vi 

alltid 2. søndag i advent, og da er det er full kirke og stormende jubel. I tillegg 

sang vi jula inn i Barbu kirke 3.søndag i advent.  

• Kontaktperson og styreleder: Solveig Lyngtveit Lindland, 97514640. 
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Trosopplæring (nå kalt kirkelig undervisning og læring) 
 

Cecilie Tvede har jobbet fast som menighetspedagog, 40%.  

Følgende aktiviteter har blitt gjennomført: 

- Barnehagesamlinger med Nyli barnehage én onsdag i måneden, i samarbeid 

med organist 

- Babysang med 2-3 barn med foreldre til stede hver onsdag utenom 

skoleferier. 

- Barnefestival (for hele prostiet i samarbeid med KFUK-KFUM) – 11 barn født i 

2013 deltok fra Arendal.  

- Påskevandringer for skoleklasser og barnehager; fire skoleklasser og Nyli 

barnehage deltok. Her fikk barna innblikk i påskeuka fra palmesøndag til 1. 

påskedag gjennom 7 stasjoner med aktiviteter og informasjon i kirka. Jan Egil 

hadde påskevandringene i Cecilies fravær. 

- Tårnagenthelg for 3. klassebarn. 17 barn deltok. 

- 6-årsbok og -samlinger. 4 barn deltok på den første samlingen. På samling nr. 

2 (like før gudstjenesten) deltok 6 barn. 5 av disse mottok bok under 

gudstjenesten (ett av dem hadde fått bok fra før).  

- 4-årsbok og -samlinger. 1 barn deltok på den 1. samlingen. På den 2. 

samlingen kom ingen barn, pga. sykdom. Under gudstjenesten mottok 3 barn 

bok. 

- Lys Våken for 5.klassinger. 8 barn deltok.  

- Julevandringer for barnehagene. 5 grupper fra til sammen 3 barnehager 

deltok. Her fikk de presentert juleevangeliet dramatisert av staben.  

- LIV-kurs (for hele prostiet, i samarbeid med KFUK-KFUM): 2 ungdommer ble 

med fra Barbu høsten 2025, og fullfører kurset våren 2026. 

 

 


